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Nyomtatott és online sajtó 
 

Nacsa Lőrinc: a magyarság jövője a magyar gyermekeken és fiatalokon múlik 
2025. április 16. – MTI, Magyar Hírlap, kormany.hu, Felvidék.ma, Vajdaság Ma, Ma7.sk, 

KISZó 

A magyarság jövője a magyar gyermekeken és fiatalokon múlik - hangsúlyozta Nacsa Lőrinc, a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára a felvidéki Nagykaposon tartott 

sajtótájékoztatóján, ahol egy új, a külhoni ifjúsági szervezeteknek szóló pályázati kiírást 

jelentett be szerdán. A Jövő Nemzedéke Program mottóval meghirdetett, teljes nevén a 

Külhoni ifjúsági szervezetek működésének, eszközbeszerzésének, valamint programjainak és 

rendezvényeinek támogatása című pályázati kiírás szerdától érhető el. A program a 

Magyarország határain kívül élő fiatal magyar korosztály közösségépítő tevékenységét, 

eszközbeszerzését, valamint közösségteremtő programjainak, rendezvényeinek megvalósítását 

szeretné ösztönözni. A pályázati kiírás teljes keretösszege 500 millió forint, az igényelhető 

támogatás összege félmillió és kétmillió forint közötti. A programban igényelhető támogatásra 

a 2022. december 31. előtt bejegyzett szlovákiai, romániai, szerbiai, horvátországi, szlovéniai, 

illetve ukrajnai (csak Kárpátalja megyei) székhelyű civil és nonprofit szervezetek, egyházak és 

azok intézményei jogosultak, amelyek tevékenységének célcsoportját jellemzően a fiatal 

korosztály jelenti. A pályázati kiírás, annak részletei és feltételei a bgazrt.hu és a 

kulhonimagyarok.hu honlapokon érhetők el, a benyújtási határidő 2025. május 8. 

 

Dömötör Csaba: óriási politikai erők mozdultak meg azért, hogy Ukrajna folytassa 

a háborút, és cserébe "gyorsított pályán" megkapja a teljes jogú tagságot 
2025. április 16. – MTI, Demokrata, Magyar Hírlap 

Óriási politikai erők mozdultak meg azért, hogy Ukrajna folytassa a háborút, és cserébe 

"gyorsított pályán" megkapja a teljes jogú uniós tagságot - jelentette ki Dömötör Csaba, a 

Fidesz európai parlamenti (EP-) képviselője szerdán Szegeden. Dömötör Csaba szavai szerint 

Ukrajna uniós csatlakozása "több 10 ezer milliárdos kérdés", alapvetően befolyásolja Európa 

és Magyarország jövőjét, nemcsak gazdasági, hanem biztonsági értelemben is. Az Európai 

Bizottság elnöke, Ursula von der Leyen arról beszélt, hogy Ukrajna 2030 előtt teljes jogú taggá 

válhat, ami eleve kizárja annak lehetőségét, hogy végigvigyék azt a tárgyalássorozatot, 

amelyhez korábban mindig ragaszkodtak – közölte. A politikus megjegyezte, nem esik szó arról 

sem, hogy milyen következményekkel járna, ha a jelenlegi egyharmadával bővülne az uniós 

termőterületek nagysága. Ennek következményeként át kellene alakítani a mezőgazdasági 

támogatáspolitikát, ezért is került már szóba, hogy csökkenteni kellene a területalapú 

támogatásokat. Hozzátette: Ukrajnában intenzív a génmódosított növények termesztése, így a 

csatlakozásnak egészségügyi, élelmiszer-biztonsági vonatkozásai is lennének. Az EP-képviselő 

kitért arra is: végképp nem beszélnek a kisebbségek helyzetéről, így a kárpátaljai magyarok 

nyelvhasználati jogairól. 
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https://felvidek.ma/2025/04/16/nagykaposon-hirdette-meg-a-jovo-nemzedek-programot-nacsa-lorinc/
https://demokrata.hu/magyarorszag/domotor-csaba-oriasi-erok-mozdultak-meg-hogy-ukrajna-folytassa-a-haborut-980747/
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A nemzeti összetartozás napja alkalmából ismét útra kelnek a Kárpát-medencei 

magyar diákok  
2025. április 16. – MTI, Krónika 

Ismét útra kelnek a Kárpát-medencei magyar diákok a nemzeti összetartozás napja alkalmából 

a Rákóczi Szövetség támogatásával. Ismét útra kelnek a Kárpát-medencei magyar diákok a 

nemzeti összetartozás napja alkalmából a Rákóczi Szövetség támogatásával. A Rákóczi 

Szövetség szerdai, az MTI-hez eljuttatott közleményében kiemelte, azokat a diákcsoportokat 

támogatják, akik a nemzeti összetartozás napja alkalmából szerveznek utazást egy másik 

országban működő, magyar tanítási nyelvű középfokú intézménnyel együttműködésben. A 

Rákóczi Szövetség nyári diákutaztatás programjának célja, hogy a nemzeti összetartozás 

napján, június 4-én minél több magyar középiskolás közösen emlékezhessen meg a trianoni 

békediktátum évfordulójáról, és ezáltal új kapcsolatok jöjjenek létre a régió különböző részein 

élő magyar fiatalok, tanáraik és iskoláik között. A pályázat lehetőséget biztosít arra, hogy az 

utazó csoport legalább egy országhatárt átlépve közös programot szervezzen egy másik magyar 

középiskolával. 

 

Milyen problémákkal küzdenek az erdélyi magyar egyetemisták?  
2025. április 16. – Krónika, maszol.ro 

Kérdőíves felméréssel térképezné fel az Országos Magyar Diákszövetség (OMDSZ), hogy 

milyen most magyar egyetemi hallgatónak lenni Erdélyben, az egyetemista hogyan éli meg az 

egyetemi éveket, milyen kihívásokkal szembesül a mindennapokban, és miként látja a saját és 

közössége jövőjét a következő 20 évben. A kutatást szerdán sajtótájékoztató keretében 

ismertették Kolozsváron, a OMDSZ legnagyobb tagszervezete, a Kolozsvári Magyar 

Diákszövetség (KMDSZ) Jókai utcai székházában. Az eseményen jelen volt Hatos Attila 

OMDSZ-elnök, Kiss Dénes, a Babeş−Bolyai Tudományegyetem (BBTE) Magyar Szociológia és 

Szociális Munka Intézetének docense, a kutatás vezetője, Hosu Kyra projektfelelős az OMDSZ 

részéről, Balog Mónika projektfelelős a Magyar Ifjúsági Központ (MIK) részéről, illetve a 

kutatás kérdéseinek összeállításában közreműködő Albert Boldizsár szociológia szakos diák. A 

beszélgetést László Petra, a Kolozsvári Magyar Diákszövetség (KMDSZ) elnöke vezette.  

 

Háromszék kultúrájáért-díjjal köszöntötték a 70 éves Pozsony Ferenc 

néprajzkutató professzort  
2025. április 16. – Krónika, Székelyhon, maszol.ro 

Hetvenedik születésnapján Háromszék kultúrájáért-díjjal köszöntötték Pozsony Ferenc 

néprajzkutató professzort szülőfalujában, Zabolán. Amint Tamás Sándor, a Kovászna Megyei 

Tanács elnöke a közösségi oldalon közölte, „a Háromszék kultúrájáért-díj átadása csak a 

töredékét tudja kifejezni annak a tiszteletnek, amely Pozsony Ferenc tanár urat övezi 

Háromszéken és szerte a Kárpát-medencében”. Dr. Pozsony Ferenc egyetemi professzor, 
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https://kronikaonline.ro/kulfold/a-nemzeti-osszetartozas-napja-alkalmabol-ismet-utra-kelnek-a-karpat-medencei-magyar-diakok
https://kronikaonline.ro/kulfold/a-nemzeti-osszetartozas-napja-alkalmabol-ismet-utra-kelnek-a-karpat-medencei-magyar-diakok
https://kronikaonline.ro/szines/milyen-problemakkal-kuzdenek-az-erdelyi-magyar-egyetemistak
https://kronikaonline.ro/kultura/haromszek-kulturajaert-dijjal-koszontottek-a-70-eves-eves-pozsony-ferenc-neprajzkutato-professzort
https://kronikaonline.ro/kultura/haromszek-kulturajaert-dijjal-koszontottek-a-70-eves-eves-pozsony-ferenc-neprajzkutato-professzort
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akadémikus a háromszéki népi kultúra kutatása és tudományos feldolgozása terén kifejtett, 

több évtizedes kiemelkedő tevékenysége elismeréseként kapta a díjat, amelyet éppen a 70. 

születésnapján, április 16-án adtak át szeretett szülőfalujában, Zabolán. Az ünnepségen jelen 

volt Kelemen Hunor RMDSZ-elnök is. „Munkássága messze túlmutat a tudományos kutatás 

határain: tanári, szerkesztői, közéleti és közösségszervező tevékenysége egyaránt hozzájárult a 

székely és csángó identitás megőrzéséhez. Háromszék büszke és megbecsüli lámpásembereit. 

Tanár úr, köszönjük az értékteremtő munkát, a szülőföld iránti hűséget. Erőt, egészséget 

kívánunk!” – olvasható Tamás Sándor közleményében.  

 

Magyar szinkronos mozifilmek Erdélyben: beavatott az egyik legnagyobb 

multiplex  
2025. április 16. – Krónika 

Miközben szűk évtizeddel ezelőtt még büntethető volt magyar szinkronos mozifilmek vetítése 

Romániában, manapság nemcsak a tömbmagyar vidékeken egyre természetesebb az 

anyanyelvű moziélmény, hiszen immár az ország legnagyobb multiplex láncai is elérhetővé 

teszik ezt a jelentős magyar kisebbség által lakott nagyvárosokban is. A Krónika megkereste a 

két legnagyobb romániai szolgáltatót, amelyek közül a Cineplexx büszke úttörő szerepére a 

multiplexek között az eredeti magyar és magyar szinkronos mozifilmek elérhetővé tételében. 

„Szatmárnémeti és marosvásárhelyi helyszíneink megnyitása óta érzékeltük a magyar nyelvű 

filmek iránti keresletet. Szorosan együttműködtünk a forgalmazókkal, hogy megszerezzük 

mind a kasszasikerek, mind a független produkciók szinkronizált változatát” – közölte 

megkeresésünkre a bécsi székhelyű multi romániai leányvállalata.  

                     
Minden egyes magyar ember a nemzet egy-egy tartóoszlopa - átadták a megújult 

kaposkelecsényi tájházat 
2025. április 16. – Ma7 

Erő csak élő közösségekben tud kibontakozni és virágozni – mondta Gubík László, a Magyar 

Szövetség elnöke a felújított kaposkelecsényi tájház ünnepélyes átadásán. A kaposkelecsényi 

tájház és közösségi tér a Nemzetpolitikai Államtitkárság támogatásával újult meg. Varga Tibor, 

Kaposkelecsény polgármestere elmondta, egy korábban elkezdett felújítást fejeztek most be, 

ebből a támogatásból tudták egyebek mellett teljes mértékben bevakolni az épületet, rendbe 

tenni a pincehelyiséget, a termekben további felújításokat és más munkákat elvégezni. „Azért 

gyűltünk össze, hogy köszönetet mondjunk és hálát adjunk. Elsősorban a Jóistennek, hogy a 

nemzeti összetartozás és az önzetlen törődés gyümölcseit itt, szülőföldünkön arathatjuk le. 

Mellette pedig Magyarországnak, a magyar kormánynak és azon belül a nemzetpolitikai 

államtitkárságnak. Hálásak vagyunk nemcsak a jelenért, hanem a jövőért is” – fogalmazott. 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/magyar-szinkronos-mozifilmek-erdelyben
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/magyar-szinkronos-mozifilmek-erdelyben
https://ma7.sk/tajaink/minden-egyes-magyar-ember-a-nemzet-egy-egy-tartooszlopa-atadtak-a-megujult-kaposkelecsenyi
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A Magyar Szövetség figyelmeztet, ha akadályozzák a civil szervezeteket, 

ellehetetlenítik az önkéntes közösségi munkát 
2025. április 16. – Ma7, Felvidék.ma, Új Szó  

A Magyar Szövetség pozsonyi székházában a párt alelnöke, Őry Péter és elnökségi tagja, Agócs 

Gergely sajtótájékoztatón fejezte ki aggodalmát, milyen negatív hatással lehet a civil 

szervezetek működésére a pozsonyi parlament által tárgyalt törvénymódosítás. Őry Péter, a 

Magyar Szövetség alelnöke, Csallóközcsütörtök polgármestere elmondta, káosz övezi a 

nonprofit szervezetekről szóló törvény módosítását. Az eredeti tervezet sok ponton változott, 

még nem lehet tudni, hogyan hangzik majd a végleges szöveg. Az eredeti szövegben benne volt, 

hogy a külföldi támogatásban részesülő polgári társulásokat „külföldi ügynököknek” 

bélyegezték volna. Őry kiemelte, a törvény elfogadását nem előzte meg társadalmi vita. Ha a 

nonprofit szervezetek működését adminisztratív terhekkel nehezítik, azzal ellehetetlenítik a 

működésüket, pedig a helyi közösségek lelkét jelentik - húzta alá Őry Péter. A párt alelnöke 

hozzátette, az elfogadott módosítás elemzését haladéktalanul elvégzi a Magyar Szövetség. 

 

Ipolyságon 55, Zselízen 19 magyar elsős lehet 
2025. április 16. – Ma7 

2025 áprilisa folyamán a Lévai járás alapfokú oktatási intézményeiben is zajlik a beíratás. Ami 

a térség városait illeti, Ipolyságon két magyar tanítási nyelvű alapfokú oktatási intézmény várja 

a kisdiákokat. Amint azt a Pongrácz Lajos Alapiskola igazgatójától, Mészáros Ildikó 

Zsuzsannától megtudtuk, intézményükbe 31 gyermeket írattak be. Közülük négyen 

halaszthatnak, ez azonban csak augusztusban lehet végleges: „Ebben az évben a város négy 

alapiskoláját figyelembe véve a mi iskolánkba íratták be a legtöbb gyereket, ami számunkra 

fantasztikusan jó eredmény. A közelmúltban ez nem fordult elő, ezért ezt az eredményt mi 

nagyon nagy sikernek könyveljük el.” Ami a Fegyverneki Ferenc Katolikus Iskolát illeti, oda 24 

gyermeket írattak be; közülük valószínűleg hárman élnek majd a halasztás lehetőségével. 

 

1901 magyar állampolgár élhet Komáromban – a külföldi munkavállalók életben 

tarthatják a nyugdíjrendszert 
2025. április 16. – Új Szó  

A városháza közzétette azon külföldi állampolgárok számát, akik valamilyen jogcímen 

komáromi lakosnak számítanak. Összesen 4827-en vannak. Nekik köszönhetően Komárom 

nem 31, hanem valójában csaknem 36 ezres város. Jelenleg rekordszámú (110 ezer) külföldi 

dolgozik Szlovákiában. A szlovákiai gyakorlatnak megfelelően állandó (2578 fő), ideiglenes 

(1841 fő) és „tolerált” (408 fő) tartózkodási típusokat kell megkülönböztetni a Komáromban 

lakhellyel rendelkező külföldi személyekkel kapcsolatban. Az állandó lakhelyek tekintetében 

messze a magyar állampolgárok száma (1901) a legmagasabb. Őket követik a vietnamiak (210), 

románok (66), ukránok (60) és a csehek (55). Egy-egy „egzotikusabb” ország állampolgári is 

felbukkannak, ilyennek számít Zambia, Thaiföld, Ciprus és más államok. Összesen 50 ország 

szerepel a listán. 

Fe
lv

id
é

k
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Megalakult az új összetételű szerb kormány 
2025. április 16. – Pannon RTV 

Megszavazta a szerbiai köztársasági képviselőház az új összetételű kormányt, amelynek 

miniszterelnöke Đuro Macut. A szavazás nyilvánosan, név szerint zajlott, az új kormányt 153-

an támogatták, ellene 46-an szavaztak. 51 képviselő nem vett részt az ülésen. Miután a 

képviselők megszavazták az új kormányt, ünnepélyes keretek között letették az esküt. Szerbia 

új miniszterelnöke Đuro Macut. A kormányfőnek három helyettese van. Siniša Mali az első 

számú miniszterelnök-helyettes és pénzügyminiszter. Ivica Dačić miniszterelnök-

helyettesként és belügyminiszterként, míg Adrijana Mesarović szintén miniszterelnök-

helyettesként és gazdasági miniszterként tevékenykedik majd. 

 

Mi történik a Szabadkai Műszaki Szakfőiskolán? 
2025. április 16. – Pannon RTV 

Megkezdődött az oktatás a Szabadkai Műszaki Szakfőiskolán, de a diákok egy kisebb csoportja 

blokád alá helyezte az oktatási intézmény épületét. Most a tanárok az online térben kénytelenek 

az óráikat megtartani. Kedd reggel arról adtunk hírt, hogy befejeződött a blokád a Szabadkai 

Műszaki Szakfőiskolán, és megkezdődött a tanítás. Délután azonban a hallgatók fizikai blokád 

alá helyezték a főiskola épületét. Ma egész nap ott voltak a tiltakozó diákok az iskola előtt. Hogy 

mi történik valójában a Szabadkai Műszaki Szakfőiskolán? Erről kérdeztük a Közügyekben 

Fürstner Igor igazgatót. Az intézmény vezetője elmondta, hogy az Oktatási Minisztérium a 

tartományi titkárság felé, illetve a tartományi oktatási felügyelőség felé küldött egy olyan 

utasítást, miszerint el kell végezni egy ideiglenes vizsgálatot minden olyan intézményben, 

amelyben az oktatás nem zajlik normális körülmények között. 

 

Megalakult Kishegyes Község Nemzetiségi Viszonyainak Tanácsa 
2025. április 16. – Pannon RTV 

A tanácsot a KKT mai, tizedik ülésén alakították meg. A bácsfeketehegyi nyugdíjas szervezet 

meghatározatlan időre megkapta a helyi nyugdíjas otthon használati jogát, emellett személyi 

kérdésekről is döntöttek. Kinevezték a Kishegyesi Könyvtár igazgatóját Csordás Katalin 

okleveles könyvtáros személyében. Emellett elfogadták a polgármesteri és községi tanács, 

illetve a községi közigazgatás tavalyi évre vonatkozó munkajelentését, valamint egyéb 

intézmények, mint a Kishegyesi Könyvtár, a Szociális Központ és a helyi Vöröskereszt pénzügyi 

jelentését a 2024-es esztendőre vonatkozóan, illetve munkajelentéseit 2025 vonatkozásában. 
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Hagyományos magyar tojásdíszítési technikákat mutatott be a Szabadkai Városi 

Múzeum 
2025. április 16. – Pannon RTV 

Olyan tojásfestési módot lehetett kipróbálni, amellyel egyedi és ízléses tojásokat varázsolhattak 

a húsvéti asztalra. A tojásfestés stílusa állandóan változik. Régen csak a piros tojás létezett, és 

nemcsak a magyar, hanem a többi népnél is jelen volt. Sőt, a piros tojás a kereszténység előtti 

időszakban, már a rómaiaknál is létezett. A felkelő nap és a reménység szimbóluma. Horváth 

Andor, gyakornok, Szabadkai Városi Múzeum: „A húsvéti tojás cseréje, a locsolkodásnál, hogy 

a lányok húsvéti tojást adnak a fiúknak, ez közös, úgy a pravoszláv, mint a katolikus 

felekezetnél. Azok a hagyományok is közösek, ahol a tojás van a központban, például a tojás 

koccintása jelen van a pravoszláv felekezetnél, de a németeknél is megtalálható az evangélikus 

közösségeknél.” 

 

Művészi lehetőség 
2025. április 17. – Magyar Szó 

A Zentai Gimnáziumban kedden délután megemlékeztek a művészetek napjáról. Erre az 

alkalomra műsorral készültek az emeleti díszteremben, ahol fellépett az iskola kórusa, szerb és 

magyar nyelvű szavalatok is elhangzottak, valamint zongorajáték is színesítette a rendezvényt. 

Kálmán Róbert igazgató elmondta, hogy igyekeznek minden területet lefedni, így a 

tudományos, valamint a művészi vonalra is nagy hangsúlyt fektetnek. Az esemény zárásaként 

kihirdették az általános iskolásoknak szóló Csodák márpedig léteznek című fotópályázat 

eredményeit. 

                         
Meghosszabbították a hadiállapotot és a mozgósítást Ukrajnában 
2025. április 16. – karpataljalap.net 

A Legfelső Tanács jóváhagyta az ukrajnai hadiállapot és az általános mozgósítás 

meghosszabbításáról szóló határozatokat – jelentette a korrespondent.net Jaroszlav 

Zseleznyak parlamenti képviselőre hivatkozva szerdán, április 16-án. A 13172. és 13173. számú 

törvényjavaslatokat Volodimir Zelenszkij elnök tegnap nyújtotta be a parlamentnek. A 

hadiállapot meghosszabbítását 357 képviselő szavazta meg, az általános mozgósítás 

meghosszabbítását pedig 346. Ezzel a Rada már 15. alkalommal döntött a hadiállapot és a 

mozgósítás meghosszabbításáról Ukrajnában. Az elfogadott határozatok augusztus 6-ig 

lesznek hatályban. A két dokumentumot most alá kell írnia az elnöknek. 
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Fokozott biztonsági intézkedéseket vezetnek be a húsvéti ünnepek idején 

Kárpátalján 
2025. április 16. – KISZó 

A Kárpátaljai Megyei Védelmi Tanács határozata értelmében fokozott biztonsági 

intézkedéseket fogatosítanak április 19. és 22. között. A húsvéti ünnepi istentiszteletek idején 

a biztonságról a Nemzeti Rendőrség, az Ukrán Biztonsági Szolgálat (SZBU), a Nemzeti Gárda 

és a katonai rendvédelmi szolgálat egységei gondoskodnak majd. Miroszlav Bileckij, a 

Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás vezetője közösségi oldalán  bejelentettet: a 

rendvédelmi szerek a megfigyelésére, a fokozott jelenlétére, a légiriadókra való reagálásra, 

valamint a provokációk megelőzésére helyezik a hangsúlyt. „Arra kérjük a polgárokat, hogy az 

ünnepek alatt legyenek óvatosak és figyelmesek, kövessék a biztonsági utasításokat, és veszély 

esetén reagáljanak a riasztásokra” – közölte a megye kormányzója. 

 

Gyász: újabb kárpátaljai magyar katona vesztette életét a háborúban 
2025. április 16. – KISZó 

Kárpátalján szinte nem telik el úgy nap, hogy ne érkezne kárpátaljai vonatkozású gyászjelentés 

a frontvonalból. Az ungvári Dakó Csaba a háború újabb kárpátaljai magyar áldozata. A katona 

halálhírét a városi tanács szerdán közölte közösségi oldalán. A védő halálának körülményei 

egyelőre ismeretlenek. Dakó Csaba búcsúztatását április 17-én, csütörtökön 13 órai (kelet-

európai idő) kezdettel tartják a Népek terén, a megyeháza épülete előtt. Ezt követően a Kálvária 

temető katonai parcellájában katonai tiszteletadás meellett helyezik végső nyugalomra, ahol 

közel 170 katona, köztük több mint tíz magyar alussza örök álmát. A két éve tartó háborúnak 

már számtalan kárpátaljai áldozata van. A háborúban eddig elhunytak közül több mint ötven 

magyar származású áldozatról van tudomásunk. 

 

Fradi-labda jó ügyért – licitet indított a KMKSZ ISZ 
2026. április 16. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ifjúsági Szervezete (KMKSZ ISZ) jótékonysági 

kispályás focitornát szervez április 26-án. Ehhez kapcsolódóan egy jótékonysági licitet is 

meghirdettek, melynek tétje nem más, mint egy, a Fradi-csapat által aláírt focilabda. „A licit 

tárgya egy különleges, dedikált focilabda, amelyet a Ferencvárosi Torna Club (Fradi) játékosai 

láttak el aláírásukkal – köztük olyan ismert nevek, mint Varga Barnabás, Dibusz Dénes, 

Kristoffer Zachariassen, Varga Ádám és még sokan mások! A torna és a licit teljes bevételét 

jótékonysági célra fordítjuk – a felhasználás részleteiről később nyilvános tájékoztatást adunk. 

Ezúton is szívből köszönjük a nagylelkű felajánlást Kubatov Gábor elnök úrnak, valamint a 

Fradi játékosainak! Támogass egy jó ügyet, és szerezd meg ezt az egyedülálló sportereklyét!” – 

olvasható a bejegyzésben. 
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Kérdésekben és válaszokban gazdag találkozó az MCC-ben 
2025. április 16. – KISzó 

Nem mindennapi alkalomra került sor a Mathias Corvinus Collegium (MCC) Beregszászi 

Képzési Központjában. Sebestén Erzsébet, az MCC közéleti vezetőképzőjének diákja az 

Édesanyák a jövőért – Közösség, család és közélet Kárpátalján címmel tartott találkozót a 

Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző mentorprogram keretében. A cím nemcsak kérdéseket vetett 

fel, hanem példát is állított, megmutatta, hogy az anyaság nem korlát, hanem lehetőség. 

Lehetőség arra, hogy az édesanyák érzékenyebben, bölcsebben és elkötelezettebben vegyenek 

részt a közélet alakításában. Mint mondta, feleség és édesanyaként is el szerette volna 

mondani, hogy kiknek köszönhetően vett részt a programban, kik inspirálták arra, hogy 

háromgyermekes édesanyaként is rész lehet venni a közösségi életben. 

 

Nemzetiségi Bizottság: a pénzügyi autonómiáról 
2025. április 16. – Népújság 

A Szlovén Parlament Nemzetiségi Bizottságának harmadik rendkívüli ülésén elsősorban a 

Koper/Capodistria RTV-központ pénzügyi helyzete állt a középpontban. A sokszor heves 

vitában a magyar és az olasz RTV-stúdiók, -központok pénzügyi autonómiája is ismét terítékre 

került. A Szlovén Parlament Nemzetiségi Bizottságának harmadik rendkívüli ülésén a magyar 

és az olasz őshonos nemzeti közösségek RTV-műsorainak finanszírozási problémája került 

napirendre Felice Žiža olasz nemzetiségi parlamenti képviselő kezdeményezésére. Az ülésre 

összeállított dokumentumban – ezt alátámasztotta a tengermelléki olasz csúcsszervezet 

beadványa is – Felice Žiža hangsúlyozta, hogy a Koper/Capodistria RTV-központ olasz stúdiója 

nehéz helyzetben van a program- és gyártásterv megvalósítása tekintetében. 

 

Drágul az óvodai ellátás Lendván 
2025. április 16. – Népújság 

Lendva Község Tanácsa a legutóbbi ülésén 11 igen, 4 nem és 2 tartózkodó szavazattal elfogadta 

a Lendvai Óvoda új, megemelt gazdasági árait. A határozat értelmében április 1-jétől az óvodai 

szolgáltatás díjai átlagosan 15 százalékkal emelkednek, ami a szülők számára körülbelül havi 

30 eurós többletterhet jelent. A legutóbbi árváltozás 2023 júniusában volt. Az áremelkedés az 

általános drágulások és a közalkalmazottak bérezési rendszere változásának következménye. 

Az új árakat a Lendvai Óvoda a községi hivatallal együttműködve dolgozta ki. Az óvoda 

igazgatója, Pahor Ksenija az ülésen elmondta, hogy a szolgáltatások díjai korcsoportonként 

eltérnek: az I. korcsoport ára április 1-jétől havi 735 euróra emelkedik, a II. korcsoporté 553 

euróra, míg a kombinált, 3–4 éves gyerekeket fogadó csoportban az új ár 565 euró lesz. 
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Muravidéki hímes húsvét 
2025. április 16. – Népújság 

Javában tart a húsvéti készülődés: az elmúlt napokban sok helyen szerveztek ünnepi 

műhelyeket, ahol kicsik és nagyok együtt élték megaz ünnepre hangolódást. Készülődés van a 

családokban, a keresztszülőknél is. A húsvét az egyik legnagyobb keresztény ünnepünk. A 

nemzedékeken átörökített hagyományok még értékesebbé válnak – ahogy azt a dobronaki 

tojásírás élő hagyománya is mutatja. Hagyomány vagy családi örökség, de a tojásfestést éltetni 

kell! Dobronakon a batikolt hímes tojás készítése élő hagyomány, olyan tudás és kézműves 

mesterség, amely nemzedékeken át öröklődik. A viasz és a festék illata, a tojás héjára írt jelek, 

motívumok, szimbólumok és a közösen eltöltött alkotóidő mind-mind összekötik a múltat a 

jelennel. Riportunkban néhány fiatal dobronaki tojásíró mesél arról, kitől tanulta, mikor 

sajátította el és miért fontos számára ez a hagyomány. 

 

Három kiemelt arany a Muravidékre 
2025. április 16. – Népújság 

A XV. Vass Lajos Népzenei Verseny Középdöntőjére Sümegen került sor április 12-én. A 

Muravidék, valamint az 1. Számú Lendvai Kétnyelvű Általános Iskola képviseletében a 

Cséphadarók aranyminősítésben, Farkas Kristóf szólista és a Kismariskák Énekegyüttes 

kiemelt aranyelismerésben részesült. A Völgyifalui Népdalkör szintén kiemelt aranyminősítést 

ért el. A háromtagú zsűri dr. Alföldy-Boruss István, Koczka Andrea és ifj. Horváth Károly 

szakemberek voltak. A kiemelt aranyminősítésben részesült népdalénekesek az októberi 

Kárpát-medencei döntőn képviselik majd a Muravidéket. 

 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. április 16. – Kossuth Rádió 

 

A szlovák parlamentben folyik az ún. civiltörvény vitája. A javaslatot a nemzetiek dolgozták ki, 

időközben azonban nagyon sok módosító javaslat érkezett. A legfrissebb változat szerint a 35 

ezer eurós éves bevétellel rendelkező civil szervezeteknek továbbra is kötelező lenne 

„átláthatósági jelentéseket” készíteniük, és nyilvánosságra kell hozniuk az 5 ezer eurót 

meghaladó adományozókat, azok személyes adataival együtt.  A civil szervezetek tiltakoznak a 

törvénytervezet ellen, amelyet kifejezetten rossznak tart a Magyar Szövetség is. 
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Hétfőn beszámoltunk műsorunkban a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség 35. ünnepi 

közgyűléséről. A vendégek soraiban a Kárpát-medencei magyar érdekvédelmi, és civil 

szervezetek képviselői is ott voltak, és támogatásukról és szolidaritásukról biztosították a 

Szövetséget és a kárpátaljai magyar közösséget.  

 

A lakosság tájékoztatásának javítása a határ-menti régiókban címmel indított közös projektet 

a temesvári Heti Új Szó Baráti Köre, a Makói Szolgáltató Nonprofit Zrt és a szegedi Magyar 

Ifjúsági Szövetség. Az egyéves projekt céljai között szerepelnek képzések, szakmai konferenciák 

szervezése, valamint egy közös portál kialakítása a határ-menti régió lakosságát célzó 

információkkal kulturális eseményekről, gazdasági, társadalmi témákról.  

 

A lakosság tájékoztatásának javítása Muzslyán már pár napja meg is valósult.  "Mi lössz 

Muzslán?" címmel nyílt egy új csoport a közösségi hálón, hogy az emberekhez hamarabb 

eljussanak a faluban történő események... Kónya-Kovács Otília kérdezte a részletekről a 

csoport megálmodóját. 

 

Magyarkanizsán megtartották az észak-vajdasági művelődésszervezők találkozóját, Szabadka, 

Óbecse, Zenta, Csóka, Törökkanizsai és Magyarkanizsa művelődésszervezőirészvételével. A 

szervezők szándéka az együttműködés elmélyítése volt, hogy közösen még színvonalasabb 

programokat tudjanak kínálni a közönségnek. 

 

1896-ban talál otthonra Luisianában – a jobb megélhetés reményében -, egy maréknyi magyar. 

A honvágy és az 1000 éves államalapítás emlékére, Árpádhonnak nevezték el a településüket. 

Ma már Albanynak hívják, és kevés magyar lakik ott. Takács Szabolcs nagykövet a 

közelmúltban a még ott élő magyarokkal találkozott és vett részt az Örökség napon.  

 


